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Norma de participación de los padres y familias para la escuela Wilson de Título I

La escuela primaria Woodrow Wilson ha creado una norma de participación de los padres y familias de Título I por escrito, con participación de los padres y familiares de Título I durante nuestras juntas anuales. Se distribuya la norma a padres y familiares de alumnos de Título I en el paquete de información durante la primera conferencia con familias. La norma describe los medios siguientes para cumplir con los requisitos de participación de padres y familias de Título I [20 USC 6318 Sección 1118(c), and (g), inclusive].
Participación de los padres de familia en el programa de Título I

Para involucrar a los padres y familiares en el programa el programa de Título I en la escuela primaria Woodrow Wilson, se han establecido las prácticas siguientes:
· La escuela Primaria Woodrow Wilson convoca una reunión anual, en un horario conveniente, a la cual se invitará a los padres de niños participantes y se les animará a asistir, para informar a los padres y familiares de la participación de su escuela Wilson en el programa de Título I y explicar los requisitos, y el derecho de los padres de estar involucrados (20 USC 6318 (c)(1)). La escuela Wilson convoca la reunión en septiembre/octubre para revisar las pólizas, derechos de padres e información pertinente al programa de Título I.
· La escuela Wilson ofrece una cantidad flexible de juntas, como juntas en la mañana o noche, y puede proveer, con fondos de Título I, transporte, cuidado para niños o visitas a los hogares, si esos servicios están relacionados con la participación de los padres (20 USC 6318 (c)(2)). Se invita a los padres por medio de boletines informativos, mensajes de texto a los celulares y llamadas automatizadas.
· La escuela Wilson involucra a los padres de una manera organizada, continua y oportuna, en la planeación, revisión y mejoramiento del programa de Título I.  Esto incluye la planeación, revisión y mejoramiento de la norma de participación de los padres de familia y familiares de la escuela Wilson, y el desarrollo continuo del plan del programa escolar (20 USC 6318 (c)(3)). Wilson provee juntas y entrenamientos para padres, realiza un Concilio Escolar, y nuestro Comité ELAC.  Estas juntas proveen una explicación detallada sobre el plan de estudios implementado en la escuela, los exámenes que se usan para medir el progreso de los alumnos, la importancia de asistencia y los niveles adecuados de aprovechamiento académico. 
La escuela primaria Woodrow Wilson brinda a los padres de alumnos participantes:
· información oportuna acerca del programa de Título I (20 USC 6318 (c)(4)(A)).
Provee la información por medio de boletines informativos, visitas a casa, llamadas automatizadas, mensajes de texto a celulares y juntas informativas.
· una descripción y explicación del plan de estudios que se usa en la escuela Wilson, los tipos de evaluaciones académicas para medir el progreso estudiantil y los niveles de aprovechamiento de los estimulantes estándares académicos estatales (20 USC 6318 (c)(4)(B)). Se provee esta información en la noche de bienvenida escolar y por medio de reportes de progreso y conferencias entre padres de familia y maestros.
· si lo solicitan los padres, oportunidades para juntas regulares para formular sugerencias y participar, como sea adecuado, en decisiones relacionadas con la educación de sus hijos, y responder a dichas sugerencias lo antes que sea posible prácticamente (20 USC 6318 (c)(4)(C)).  Se anima a todos los padres a participar en las decisiones escolares por medio de asistir a las juntas informativos, ayudar en la escuela, observaciones y participación en los comités del distrito y de la escuela. Se ofrecen entrenamientos y programas de educación para padres de familia en la escuela y en el distrito para desarrollar las destrezas para apoyar a la educación de sus hijos. 
· si el plan del programa escolar no es satisfactorio para los padres de niños participantes, presente cualquier comentario de los padres sobre el plan cuando la escuela Wilson presente el plan a la agencia educativa local (20 USC 6318 (c)(5)).  Se piden las opiniones y los comentarios de los padres en las juntas de Título I y LCAP y por medio de una encuesta anual.
Forjar capacidad para la participación 

Para asegurar una participación de padres efectiva y apoyar una alianza entre la escuela Wilson involucrada, los padres de familia y la comunidad para mejorar el aprovechamiento académico estudiantil.  La escuela Wilson y la agencia educativa local, con la ayuda de fondos de Título I, Parte A, ha establecido las prácticas siguientes:
· La escuela Wilson brinda a los padres ayuda para entender temas como los estimulantes estándares académicos estatales, evaluaciones estatales y locales, los requisitos de Título I, Parte A, y cómo vigilar el progreso de un niño/a, y trabajar con educadores para mejorar el aprovechamiento de sus hijos (20 USC 6318 (e)(1)).
Por medio de la Noche de Regreso Escolar, conferencias entre padres y maestros, juntas, entrenamientos y la Noche de Visita, la escuela Wilson provee oportunidades para mejorar el aprovechamiento académico de sus hijos.
· La escuela Wilson brinda a los padres materiales y capacitación para ayudar a los padres a trabajar con sus hijos para mejorar el aprovechamiento de sus hijos (20 USC 6318 (e)(2)).  La escuela provee acceso en casa a los programas TumbleBooks, ST Math, y LEXIA Reading.
· La escuela Wilson instruye a maestros, personal de apoyo educativo especializado, directores y demás líderes escolares, y demás personal, con la ayuda de los padres, en el valor y utilidad de las contribuciones de los padres, y cómo conectar, comunicarse y trabajar con los padres como socios por igual, implementar y coordinar programas para padres, y crear lazos entre los padres y la escuela (20 USC 6318 (e)(3)).
Al principio de cada año, el personal recibe entrenamiento sobre la importancia de involucrar a los padres de familia en las actividades y juntas de la escuela. Además, se anima a los padres a observar en clase y ayudar en la escuela como voluntario con la meta de mejorar el aprovechamiento académico de sus hijos.
· La escuela Wilson, al grado que sea posible y adecuado, coordina e integra los programas y actividades de participación de padres con otros programas federales, estatales y locales, que incluyen programas preescolares públicos, y realizan otras actividades, como los centros de recursos para padres, para alentar y apoyar a los padres a participar más plenamente en la educación de sus hijos (20 USC 6318 (e)(4)). Estos programas incluyen Educación Migratoria, Head Start, Educación de Niños Dotados y Talentosos (GATE), y clases de inglés ofrecidas por Santa Ana College.
· La escuela Wilson se asegura de que la información relacionada con los programas escolares y para padres, juntas y otras actividades para padres se envíe en un formato y, al grado que sea práctico, en un lenguaje que los padres puedan entender (20 USC 6318 (e)(5)).  Se comunica información a los padres por medio de boletines informativos, anuncios y llamadas automatizadas a casa.
· La escuela Wilson brinda todo apoyo razonable para actividades de participación de padres de familia que los padres puedan solicitar (20 USC 6318 (e)(14)). Se provee acceso a las computadoras, copiadoras, materiales y salones para reunirse para facilitar las actividades de padres. Wilson tiene una trabajadora comunitaria bilingüe para proveer información a los padres sobre organizaciones y recursos comunitarios para apoyar a los padres a involucrarse más en la educación de sus hijos.
Accesibilidad
La escuela Wilson, al grado que sea práctico, brinda oportunidades para la participación informada de todos los padres y familiares (incluyendo padres y familiares con dominio limitado del inglés, padres y familiares con discapacidades, y padres y familiares de alumnos migrantes) que incluye proveer información e informes escolares en un formato e idioma que entiendan los padres (20 USC 6318 (f)).  En la escuela Wilson se usa varias formas de comunicación para alcanzar a todos los padres por medio de cartas, folletos, boletines informativos, ayudas audiovisuales, llamadas automatizadas, mensajes textos enviado a celulares, llamadas personales, visitas a casa y juntas para padres en inglés y español.
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