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No Child Left Behind Act of 2001

Title I, Part A, Section 1118
Century High School

A.
Participación en la politica escolar

1.
Habrá una junta del programa Title I en septiembre de cada año. Se les invitan a los padres de todos los alumnos de la preparatoria Century. Se comparte información importante en cuanto a:

· Acuerdo de involucracion  de los padres

· Derrechos de los padres de acuerdo con el Title I
· Oportunidades para que los padres puedan involucrarse aquí en la Century
· El proceso de ponerse en contacto con un subdirector(a) y/ o  consejero(a)

·  El proceso de involucrarse formalmente en los grupos de padres (Asociación de padres, maestros, y alumnos PTSA; El Comité consultivo de padres de aprendices de ingles, ELAC, y/o el Comité del sitio escolar, SSC)
· Requisitos de graduacion y creditos academicos
· Los periodos de calificación
· Calificaciones finales de los semestres
· Asistencia incluso la puntualidad
· Comportamiento escolar, reglamementos incluso la suspensión y/o expulsión
· Otros aspectos importantes de la organizacion de la preparatoria Century

2.
El programa de mejoramiento escolar (PI) incluso la oportunidad de aprovechar servicios educativos suplementales (SES).


3.
El Plan unificado para exito estudiantil (SPSA) será presentado, incluso un repaso de los resultados de los examenes estatales CST incluso una explicación de los niveles de rendimiento estudiantil (Avanzado, Capaz, basico, menos de basico, y mucho menos de basico.

4. 
El examen estatal para medir el progreso hacia dominar el ingles (CELDT) será presentado, incluso los niveles de rendimiento estudiantil.

5.
El Examen estatal de salida de la preparatoria (CAHSEE) será presentado incluso el requisito de graduacion

6.
El Acuerdo entre escuela y padre será presentado, incluso sugerencias para cambios importantes.

7.
La junta sera anunciado y de la mañana y de la noche para poder acomodarles al mayor numero de padres..                                                     
B.
Responsabilidad colaborativa para el exito academico

1.
Se compone el Acuerdo entre escuela y padres con oportunidades para contribuciones del Consejo del sitio escolar (SSC) y de miembros del equipo escolar

2.
El Acuerdo entre escuela y padres incluye responsabilidades de padres, alumnos, maestros y equipo administrativo de la escuela.
C.
Desarollar la capacidad para poder involucrarse

1.
Todos los miembros del equipo escolar de la Century reconocen la importancia de esfuerzo colaborativo con los padres y la escuela toma en serio la responsabilidad de informar y involucrar a los padres. La directora trabaja junto con los lideres de la PTSA y  representantes del Distrito para ofrecerles a los padres oportunidades para participar en talleres o juntas informativas. Pendiente recursos disponibles, ofrecemos a nuestros padres programas como Instituto de padres para una educación de calidad (PIQE) que tiene como metas principales informar a los padres y aumentar su involucracion en la educación de sus hijos,

2.
Todos los miembros del equipo escolar reconocen la obligacion de servir a nuestros alumnos tomando en cuenta las necesidades linguisticas, sociales, y economicas de la comunidad  Todos los miembros del equipo escolar han participado en entrenamiento en el programa de la Dra. Ruby Payne, Un marco para comprender a la pobreza, como un vehiculo para informar nuestras practicas y ampliar nuestro conocimiento de aspectos socioeconomicos de la comunidad.

3.
La directora asegura que Century logre la paticipación requerida de padres para los grupos Consejo escolar (SSC), Comité consultivo de padres de aprendices de ingles (ELAC), y asociación de padres, maestros, y alumnos (PTSA).

4.
La directora asegura que los padres tengan la oportunidad de expresar sus opiniones, dudas, o inquietudes a traves de una encuesta anual hecho por el Distrito escolar unificado de Santa Ana y que la escuela responda a los resultados de esta encuesta. 
D.
Acesibilidad

1.
Invitamos a todos los padres que asistan a La noche de regreso en el otoño para que conozcan a la escuela y a los maestros de sus hijos. El grupo de padres PTSA y otros programas escolares hacen presentaciones en el patio de la escuela para que los alumnos y los padres tengan una idea de los programas disponibles.

2.
Invitamos a todos los padres que asistan a Noche de visita en la primavera para que conozcan a la escuela y a los maestros de sus hijos. El grupo de padres PTSA y otros programas escolares hacen presentaciones en el patio de la escuela para que los alumnos y los padres tengan una idea de los programas disponibles. Hay una junta para padres de alumnos del grado ocho que tiene lugar durante la Noche de visita.
D.
Accessibility (continued)


3.
Toda comunicación entre la escuela y el hogar de los alumnos es en ingles y el idioma predominante de la comunidad (español). 


4.
El uso del sistema TeleParent para comunicar con los padres de nuestros alumnos con respeto al progreso academico, comportamiento, y eventos escolares en ingles y español sigue creciendo.


5.
Una hoja informative para las familias de Century, “The Centurion Communicator” será publicada cada semestre.


6.
Se les exigen a los padres de alumnos del grado nueve y diez que asistan a conferencias de progreso con el equipo de maestros de su hijo/a para informarse del progreso academico y del comportamiento.

7.
Se les invitan a los padres de alumnos en programas especializados (GATE, Honors, AP, MUN que asistan a juntas informativas que tienen lugar durante el año escolar.

8.
En colaboración con la Biblioteca pública de la ciudad de Santa Ana, la biblioteca escolar de Century está abierta hasta las 7:00 p.m. de lunes a jueves para aumentar el aceso que tiene nuestra comunidad a libros, revistas, y recursos tecnológicos.
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