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RECURSOS Y PREGUNTAS FRECUENTES DE LAS ESCUELAS SIN AMENAZAS DEL SAUSD 

[bookmark: _GoBack]El Distrito Escolar Unificado de Santa Ana está comprometido en educar a niños sin importar su religión, raza, etnicidad, orientación sexual, país de origen o el estatus migratorio del alumno. La prioridad del SAUSD es asegurarse de hacer todo lo posible para garantizar que nuestros alumnos estén seguros, honrados y respetados mientras estén bajo nuestro cuidado.

Es importante saber que Santa Ana es una ciudad santuario y que el SAUSD es un Distrito sin Amenazas. Lo que esto quiere decir es que Santa Ana es una municipalidad que ha adoptado una política de proteger a inmigrantes no autorizados al no perseguirlos por haber violado las leyes federales de inmigración, asegurándose que todos los residentes tengan acceso a servicios de la ciudad, sin importar el estatus migratorio. La Junta Directiva del Distrito Escolar Unificado de Santa Ana adoptó una resolución  que refuerza el hecho de que el Distrito es un lugar sin amenazas para sus alumnos y sus familias, para que ellos puedan buscar ayuda, asistencia e información sin miedo o ansiedad con respecto a la aplicación de los esfuerzos relacionados a la inmigración y que el propósito del Distrito es asegurar que los alumnos reciban educación en un ambiente de aprendizaje seguro, sin trastornos, sin amenazas y sin discriminación, sea cual fuere el estatus migratorio del alumno o de su familia, contrariamente a hacer cumplir o ayudar a hacer cumplir las leyes o políticas federales de inmigración. 


¿Tienen las escuelas públicas de k-12 en los Estados Unidos la obligación de brindar educación pública gratuita a todos los alumnos sin importar su estatus migratorio? 

Sí, las escuelas tienen la obligación de brindar a los alumnos indocumentados acceso igualitario a educación pública gratuita sin importar su estatus migratorio o el de sus padres. Todos los alumnos tienen el derecho a los mismos beneficios y servicios. Ese derecho fue confirmado en el caso Plyer v. Doe (1982) de la Corte Suprema de los Estados Unidos. La discriminación también está prohibida por ley federal y por leyes estatales, incluyendo los Títulos IV, VI, IX de la Ley de Derechos Civiles de 1964, y por el Código de Educación de California, secciones 200 y subsiguientes.

Para más información:		MALDEF - Conozca sus Derechos
 
¿Alguna vez el SAUSD pregunta por el estado migratorio de un alumno o de un familiar? 
 No. El Distrito Escolar Unificado de Santa Ana no pregunta por el estado migratorio de un alumno o de cualquiera de sus familiares cuando se inscribe o cuando ya se encuentra inscripto. 

¿Alguna vez el SAUSD comparte el estatus migratorio de un alumno o información de registros confidenciales del alumno con oficiales federales de inmigración? 
La Ley de Privacidad y Derechos Educaciones de la Familia (FERPA por sus siglas en inglés) generalmente prohíben a los distritos escolares que brinden registros educacionales del alumno a terceras partes. De todos modos, podría haber circunstancias excepcionales bajo las cuales el Distrito pudiera verse en la obligación de proveer registros del alumno a oficiales federales de inmigración, incluyendo los siguientes: 1) Si hubiese una citación válida, mandamiento u orden judicial; y 2) Si hubiesen circunstancias de emergencias, tales como un peligro inminente a la seguridad pública. 
Para más información, por favor visite: US Department of Education - Family Educational Rights and Privacy Act (FERPA). Toda la documentación solicitada de los tutores y de las familias son con el único propósito de facilitar la inscripción y brindar los recursos necesarios para que nuestros alumnos se superen académica y socio-emocionalmente.

¿Pueden los Oficiales Federales de Inmigración ingresar a las escuelas del Distrito Escolar Unificado de Santa Ana? 
La Ley 10029.2 es una ley en curso que restringe el llevar a cabo acciones en lugares sensibles, incluyendo escuelas, hospitales e instituciones de culto. De todas maneras, como con otras agencias de la ley y el orden, los oficiales federales de inmigración pueden ingresar a las escuelas bajo circunstancias excepcionales, tales como problemas inmediatos de seguridad pública, o cuando tengan una orden de allanamiento válida, una citación judicial o con orden de la corte. 

“Escuelas” bajo “lugares sensitivos” son definidas como, pero no limitadas a, cuidado de niños con licencia, programas pre-escolares u otros programas de aprendizaje temprano; escuelas primarias; escuelas secundarias; escuelas post-secundarias incluyendo colegios y universidades; como así también escolásticos o actividades o eventos relacionados con la educación, o paradas de autobuses que se encuentren delineadas y/o conocidas por el oficial, durante los períodos en los cuales los niños se encuentren presentes en la parada;

Recurso: 	Lugar Sensitivo

¿Qué es lo que haría un administrador escolar en el caso de que un agente de inmigración venga a su escuela a preguntar sobre el estatus migratorio de alumnos o de sus familias?
Los administradores escolares negarán la solicitud e informarán a la oficina de la Superintendente. Cualquier miembro del personal que reciba este tipo de solicitud sobre cualquier información personal identificable deberá denunciar inmediatamente esa solicitud a su administrador. Solamente los administradores de la escuela podrán autorizar a proveer información, y no lo harán sin el consentimiento por escrito de los padres del alumno o con una orden judicial.


¿Qué podría suceder si soy un recipiente de DACA: Acción Diferida para los llegados en la infancia? 
La nueva administración presidencial puede decidir dejar la ley como está, modificarla o eliminarla directamente. 

Para Más Información:	Información sobre DACA
DACA
Resilience OC- Apoyo Comunitario Local

¿Qué derecho tienen los inmigrantes que carecen de documentación?
Los inmigrantes tienen derechos bajo la constitución. Los inmigrantes tienen los derechos de la Cuarta Enmienda. Esos derechos incluyen el derecho a permanecer en silencio, el derecho de hablar con un abogado y el derecho a negarse a firmar o a mostrar documentos hasta hablar con un abogado. 

Para Más Información:	MALDEF Preguntas Frecuentes sobre Derechos de Inmigración
ACLU- Derechos de Inmigración		
Video en Español – Qué hacer si ICE aparece en su puerta


¿Qué debo hacer si tuviese más preguntas sobre leyes y procedimientos de Inmigración? 
Los abogados e inmigración con licencia son los que mejor le pueden brindar consejos legales en materia de inmigración. Por favor tenga precaución con los fraudes.  Los Notarios Públicos, conocidos como “notarios” no están autorizados a brindar consejos legales sobre inmigración. Se puede encontrar un directorio de servicios de inmigración sin fines de lucro gratis o a bajo costo en https://www.immigrationlawhelp.org como así también otros recursos.  Por favor tenga en cuenta que esos recursos son entidades no relacionadas con el Distrito y que no reflejan necesariamente la opinión del Distrito y que el Distrito no respalda o patrocina ninguno de esos recursos.

Para Más Información:	Servicios de Inmigración y Ciudadanía de los Estados Unidos
Servicios de Inmigración y Ciudadanía de los Estados Unidos – evite fraudes

¿Cuál es la política del Distrito Unificado de Santa Ana sobre discriminación y acoso? 
Nuestra Junta Directiva prohíbe la discriminación ilegal y/o el acoso a empleados del Distrito y alumnos en base a su raza actual o percibida, color, origen nacional, linaje, religión, edad, identificación con grupo étnico, estatus marital, embarazo, discapacidad física o mental, condición médica, estatus de veteranía, sexo, expresión de sexo, identidad de sexo u orientación sexual, o basado en la asociación de las personas con una persona o grupo con cualquiera de las mencionadas características en cualquier establecimiento escolar y/o actividad.   Para aprender más sobre la política de no-discriminación del Distrito para alumnos y el personal, por favor visite BP 5145.3 students and BP 4030 staff.

¿Qué deberían hacer los alumnos o el personal si sienten que están siendo víctimas de bullying o intimidados por cualquier motivo?
Los alumnos, los padres y/o el personal que se sientan victimizados deberían decirle a un adulto confiable y denunciar el incidente a un personal administrativo de la escuela, a Recursos Humanos, a Servicios de Apoyo al Alumno, Al Departamento del Ambiente Escolar o a la Oficina de la Superintendente.


La Junta Directiva reconoce que ningún individuo o grupo debería a través de medios físicos, escritos, verbal o por otros medios, acosar, acosar sexualmente, amenazar, intimidar, vengarse, cometer bullying cibernético, causar heridas corporales o cometer actos de violencia por odio en contra de cualquier alumno o personal de la escuela basado en la raza actual o percibida, color, religión, linaje, origen nacional, identificación con grupo étnico, discapacidad física o mental, sexo, identidad de sexo, expresión u orientación sexual, o basado en la asociación de una persona con otra persona o grupo con una o más de esas características actuales o percibidas. Nuestra máxima prioridad como Distrito es el aprendizaje del alumno y proveer un ambiente escolar seguro que proteja al alumno y al personal contra daños físicos y emocionales. 

El Distrito Escolar Unificado de Santa Ana está comprometido en proveer a nuestros alumnos un ambiente de aprendizaje respetuoso y seguro. Para más información, por favor comuníquese con Heidi Cisneros, Directora Ejecutiva de Servicios de Apoyo al Alumno.  
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